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Падіння становлять найбільшу частку травм, яким можна запобігти, 

серед людей похилого віку. Близько 20-30% людей похилого віку (≥ 65 

років) щороку падають один або кілька разів. Падіння пов'язані зі 

значним навантаженням на систему охорони здоров'я, окремих осіб та 

сім'ї внаслідок травм, переломів, зниження функціональності та якості 

життя. Було вивчено багато втручань для запобігання падінням, і їхня 

ефективність, фактори, що стосуються їх впровадження, та уподобання 

пацієнтів можуть визначати, які втручання використовувати в первинній 

медичній допомозі. 

Для запобігання падінням серед людей похилого віку, які 

проживають у громаді, є найбільш переконливі докази користі від 

контрольованих, тривалих втручань з балансування/опору, 

високоінтенсивного/дозового навчання або когнітивно-поведінкової 

терапії, цілеспрямованого лікування та виконання фізичних вправ. 

Додаткові методи фізичної терапії не суттєво збільшують користь для 

пацієнтів, які мають підвищений ризик падінь. Індивідуальні заняття під 

час впровадження нових програм балансування/опору показують вищу 

ефективність ніж групові заняття. Вибір ефективних доступних втручань 

залежить від уподобань пацієнта [1]. 

Падіння в закладах догляду є поширеними явищами, що 

спричиняють значну захворюваність та смертність серед людей 

похилого віку. Багатофакторні втручання, що впроваджуються за участю 

персоналу закладу та адаптовані до індивідуальних особливостей 

пацієнтів, ймовірно, знижують рівень падінь та ризик падінь і можуть 

бути економічно ефективними. Щодо окремих втручань, фізичні вправи 

знижують рівень падінь та ризик падінь, але якщо фізичні вправи не є 

постійними, вони не мають постійного впливу на рівень падінь і, 
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ймовірно, не впливають на ризик падінь. Активні фізичні вправи можуть 

знизити ризик падінь у мешканців з когнітивними порушеннями та 

можуть бути економічно ефективними [2]. 

Більшість людей із хворобою Паркінсона переживають принаймні 

одне падіння протягом перебігу хвороби. Було досліджено кілька 

втручань, спрямованих на зменшення падінь. Фізичні вправи, ймовірно, 

знижують частоту падінь і, ймовірно, дещо зменшують кількість падінь у 

людей з легким та помірним ступенем хвороби Паркінсона. Інгібітори 

холінестерази можуть знижувати частоту падінь, але не має 

підтвердження, чи впливають вони на кількість падінь. Рішення про 

використання цих препаратів має бути збалансованим з ризиком 

побічних ефектів, не пов'язаних з падіннями, хоча ці побічні ефекти 

можуть бути легкими або тимчасовими за своїм характером. 

Потрібні подальші дослідження у формі великих, високоякісних 

рандомізованих контрольованих досліджень, щоб визначити відносний 

вплив різних видів фізичних вправ та різних рівнів нагляду на падіння, а 

також те, як на це може вплинути тяжкість захворювання. Також 

потрібна подальша робота для підвищення достовірності ефектів ліків та 

подальшого вивчення освітніх втручань з профілактики падінь як 

окремо, так і в поєднанні з фізичними вправами [3]. 

Оцінка за шкалою рівноваги Берга (≤50 балів), час вставання та 

ходьби за часом (≥12 секунд) та 5-кратне вставання з положення сидячи 

(≥12 секунд) є найбільш доказовими функціональними вимірами для 

визначення індивідуального ризику майбутніх падінь [4]. 

Комбіноване психологічне та освітнє втручання, ймовірно, знижує 

рівень падінь, не впливаючи на побічні ефекти. Загалом, докази щодо 

індивідуальних психологічних втручань або лише надання освіти мають 

низьку або дуже низьку достовірність. Когнітивно-поведінкові 

втручання можуть дещо зменшити занепокоєння щодо падінь, але це 

може не допомогти зменшити кількість людей, які падають. Певні види 

освіти (наприклад, багатокомпонентна освіта) також можуть допомогти 

зменшити занепокоєння щодо падінь, але не обов'язково зменшити 

кількість падінь [5]. 

Висновки. З метою зменшення кількості падінь осіб похилого віку 

рекомендовано використовувати фізичні вправи, насамперед, втручання 

з балансування/опору, які потрібно виконувати регулярно з перевагою 

на індивідуальні заняття з урахуванням побажань пацієнта. Немає 
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однозначної думки щодо ефективності медикаментозного лікування для 

профілактики падінь. Когнітивні та психологічно-освітні втручання 

зменшують занепокоєння щодо падінь, але їх користь щодо зменшення 

кількості падінь залишається непідтвердженою. 
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ГО «Міжнародний центр наукових досліджень» 

21037, Україна, м. Вінниця, вул. Зодчих, 40, офіс 103 
Телефони: +38 098 1948380; +38 098 1526044 

E-mail: info@mcnd.org.ua 
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